          Во исполнение Федерального закона от 12.02.1998 №28-ФЗ «О гражданской обороне», в учреждении был разработан и утвержден план мероприятий по гражданской обороне в ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения Ржаксинского района» на 2018 год. 

     В соответствии с планом мероприятий в учреждении в апреле и сентябре были проведены тренировки по эвакуации персонала из служебных помещений здания в случае возникновения ЧС. В течении года были обновлены стенды и наглядные пособия по ГО. 
      В течении всего года  проводились  тренировки по гражданской обороне. Во время тренировок все работники учреждения действовали грамотно и  слаженно. Были отработаны все инструкции по действиям сотрудников в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. 

     Ответственным специалистом по ГО разработаны несколько видов буклетов по тематике гражданской обороны, которые впоследствии с помощью социальных работников были распространены среди граждан, находящихся на социальном обслуживании. Также буклеты размещены на информационных стендах, расположенных в здании учреждения. 

    На производственном совещании с работниками учреждения была рассмотрена тема: «Действия работников в случае угрозы и возникновения опасностей мирного и военного времени». Ответственным специалистом по ГО на данную тему была показана презентация. 

     Работники учреждения приняли участие в районных мероприятиях по отработке эвакуации населения, материальных и культурных ценностей.

    Совместно с начальником отдела ГО, ЧС, ОБ и МП администрации Ржаксинского района Семочкиным  И.В. было проведено теоретическое и практическое занятие с работниками учреждения на темы: «Действия работников в случае ЧС», «Действия работников в случае доведения до населения сигнала оповещения об опасностях», «Правила применения средств индивидуальной защиты». В рамках этого мероприятия была проведена тренировка по эвакуации из здания.

