Отчет о работе профсоюзного комитета   ТОГБУСОН «Центр социальных услуг для населения Ржаксинского района» за 2018 год
На учете в    профсоюзной организации  ТОГБУСОН «Центр социальных услуг для населения Ржаксинского района» находится 85 членов профсоюза при численности работников 85 человек. Охват профчленством  составляет 100%.   

Профсоюзный комитет ведет свою работу на основании задач, стоящих перед профсоюзной организацией: активизация работы по представительству и защите интересов членов профсоюза, укрепление и развитие профессиональной солидарности, решение социальных проблем, а также создание условий для улучшения материального положения работников, организации отдыха и досуга. 

 За 2018 год было проведено 2 общих собрания членов профсоюза и 9 заседаний профсоюзного комитета. На повестку дня общих собраний  выносились следующие вопросы:    

1. Об итогах работы  профсоюзной организации за год;

2. об избрании делегата на внеочередную профсоюзную конференцию;

3. о внесении изменений в коллективный договор;

4. о переизбрании председателя профсоюзной организации;

На заседаниях профсоюзного комитета обсуждались такие вопросы как:

1.   утверждение плана работы профкома на 2018 год;

2.    утверждение сметы расходов на 2018 год;

3.  согласование графика отпусков; 

     4. выделение средств на: проведение культурно-массовых мероприятий, поздравление юбиляров, посещение больных работников, поздравление пенсионеров, ушедших на пенсию из учреждения; оказание материальной помощи нуждающимся членам профсоюза и др.

    За 2018 года поступило членских взносов на сумму 75767  рублей.

Поступившие средства были использованы на:

1. материальное поощрение  работников — 36700 руб;

2. премирование активных членов профсоюза – 2000 рублей;

3. поздравление в связи с юбилейными датами — 11700 руб;

4. поздравление пенсионеров, ушедших на пенсию из организации в  

         связи с Днем пожилого человека — 3102 руб; 

5. посещение больных работников – 1500 рублей;

6. проведение  мероприятий клуба «Прекрасное рядом»   1650 руб;

7. организацию и проведение культурно-массовых мероприятий для работников учреждения к 8 Марта, Дню социального работника, Дню пожилого человека, Новому году — 19115 руб.   

Всего израсходовано 75767 рублей.

В текущем  году была проделана  работа по внесению изменений в коллективный   договор, в связи с изменением штатного расписания.    

При непосредственном участии профсоюзной организации были организованы и проведены такие мероприятия как: «23 февраля — день защитника Отечества»; праздничный огонек к Международному женскому дню; День социального работника»;  «Золотая осень» , новогодний праздник для работников учреждения. Профсоюзная организация поздравляла работников с юбилейными днями рождения, всем юбилярам вручались  памятные подарки (11 человек). В практику нашей работы прочно вошло поздравление пенсионеров, ушедших на пенсию из учреждения. В этом году  поздравили  22 работника с вручением памятных сувениров. 

 Профсоюзный комитет принимает участие в  обсуждении и утверждении графика отпусков, планов работы учреждений, мероприятий по охране труда и т.д.

От нашей профсоюзной организации  начальник отдела по работе с населением Ольга  Старичкова и социальный работник Ольга  Елагина приняли участие в Смотре художественной самодеятельности  работников учреждений социального обслуживания, посвященного 100-летию системы социальной защиты в России и 100- летию Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ в г.Уварово.  О.Старичкова читала стихотворение С.Викулова «Хлеб победы», а О.Елагина исполнила песню Л.Николаевой «Россияночка». Дипломом лауреата конкурса награждена О.Елагина.
За активную профсоюзную работу два члена профсоюза награждены юбилейными медалями к столетию профсоюза и один член профсоюза - грамотой объединенной отраслевой профсоюзной организации учреждений социальной защиты населения Тамбовской области. 
Председатель профсоюзной организации                                Г.В.Попова
