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Добрый день, уважаемый Алексей Геннадьевич,

добрый день, уважаемая Анна Николаевна,

добрый день,   участники дискуссии!


Рано или поздно любой человек задумывается о жизненных ценностях. Поразительно, но если спросить совершенно разных людей о том, что самое важное в жизни, наверняка они ответят одинаково. Просто они расставят ценности по-разному, в своем порядке по степени их значимости. Этот порядок зависит от многих факторов: характера, пола, мировоззрения, возраста. Однако сам список останется неизменным.                          

Здоровье, семья, любовь, дружба, материальные блага, личностный рост и духовное развитие — что важнее? Когда за плечами целая жизнь, когда дети построили свои семьи и находятся далеко, а если рядом, то не всегда успевают забежать, когда коллеги по работе состарились и также нуждаются в посторонней помощи, то в этот момент на первый план выходит борьба с одиночеством.


Сделать мир человека в преклонном возрасте по-прежнему многообразным, продлить долголетие — в этом на сегодняшний день  приоритетное направление деятельности учреждений социального обслуживания и социальной защиты населения. Об этом говорил в своем послании Президент Российской Федерации В.В. Путин: «Наш нравственный долг– всемерно поддержать старшее поколение, которое внесло огромный вклад в развитие страны, особенно   помочь тем, кто одинок и оказался в сложной жизненной ситуации. У пожилых людей должны быть достойные условия для активного, здорового долголетия». Повышение качества жизни пожилых граждан — одна из основных задач региональной власти.


Каждый из присутствующих в зале представителей социальной службы  занимается данной проблемой не первый год, у большинства много интересных наработок. Я хочу сегодня рассказать о том приоритетном направлении, которое взято за основу в нашем  учреждении в плане внедрения инновационных технологий и продления активного долголетия граждан Ржаксинского района. 

Итак, с чего все начиналось? Прежде всего с задачи, которую поставило управление социальной защиты и семейной политики Тамбовской  области в лице руководителя  Анны Николаевны Ореховой: развивать инновационную деятельность, участвовать в конкурсах грантов, привлекать в сферу социального обслуживания населения внебюджетные средства, а самое главное сделать жизнь обслуживаемых граждан активной, насыщенной событиями, уютной.


Следующий шаг — выполнение поставленнной задачи и желание достигнуть хоть самых малых, но новых, необычных показателей в работе.


В учреждении были подготовлены заявка, пакет документов для участия во Всероссийском  конкурсе микрогрантов «Активное поколение». Федеральный координатор конкурса - Пензенский фонд местного сообщества «Гражданский союз». Региональный координатор конкурса - Тамбовская областная общественная организация «Молодёжные инициативы». Партнеры программы «Активное поколение» в Тамбовской области – Общественная палата Тамбовской области и управление по связям с общественностью администрации Тамбовской области. Средства для финансирования проектов предоставляются  Благотворительным фондом Елены и Геннадия Тимченко. 


Конкурсный проект назвали «Души прекрасные порывы».
   
Цель проекта — социальная адаптация граждан старшего поколения через творческое самовыражение, снижение уровня депрессии, изменение направленности мышления и поведения в сторону позитивного восприятия действительности. Направление - изобразительное искусство. Что тут особенного скажите вы? Ничего, всё как обычно, активизировать жизнь граждан старшего поколения, но при этом новшество сделать постоянным, малозатратным, развивающимся и эффективным.

Целевая группа проекта — граждане пенсионного возраста от 55 до 75 лет,  преимущественно одиноко проживающие, самостоятельно себя обслуживающие. 


В ноябре конкурсной комиссией были объявлены победители, в число которых вошел и проект Центра социальных услуг для населения Ржаксинского района.

В течение четырёх месяцев пенсионеры  покоряли творческие вершины  и у них это здорово получилось. Люди старшего поколения,  имея за плечами огромный жизненный опыт, у некоторых из них достаточно много сложных событий и не очень приятных воспоминаний, отвлекаясь, получали  положительный заряд эмоций, исполняли  свои мечты и надежды. 

Занятия проводились профессиональным художником по подгруппам. Всего было освоено 96 программных часов. За 4 месяца граждане старшего поколения познакомились с  азами графики и живописи, техникой работы по декоративно-прикладному творчеству, народными промыслами, бумагопластикой, оригами. На занятиях шла речь об известных русских и зарубежных художниках, различных направлениях в изобразительном искусстве.


Участникам проекта были предложены встречи, которые повышали уровень творческих общений, развивали эстетическое восприятие, художественный вкус, совершенствовали  творческие способности, умения доступными средствами самостоятельно создавать красивое. С педагогами Центра социальной помощи семьи и детям «Жемчужина леса»  прошли мастер-классы по станковой живописи и декоративно-прикладному творчеству. В Ржаксинском историко-краеведческом музее на выставке тамбовских художников  шло живое общение участников  арт- проекта с художниками и скульпторами. В МБУК «Межпоселенческая библиотека»  Ржаксинского района прошло мероприятие по теме  «Волшебство их кисти» о русских художниках-пейзажистах с использованием медийного оборудования. Пенсионеры поделились своими знаниями, высказали суждения о творчестве великих русских художников и их влиянии на совершенствование личности. 

Встреча в Муниципальном казённом учреждении «Центр предоставления дополнительных мер социальной помощи и работы с отдельными категориями граждан города Тамбова» позволила участникам проектов «Души прекрасные порывы» и «Бабушкины сказки» обменяться полученными умениями и навыками, а также приобретенным опытом проектной деятельности.

Таким образом, граждане старшего поколения в ходе реализации проекта получали положительные эмоции, знания, умения, навыки, которыми уже сами смогут делиться с ровесниками и внуками. Участники проекта укрепили свое  физическое состояние, так как различные методы и способы занятий, смена деятельности принесли  положительный эффект здоровью. Развитие мелкой моторики способствует профилактике многих серьёзных заболеваний. В одной из групп занималась девушка, инвалид детства. Она, с её слов, успокаивалась и  чувствовала  себя более уверенной, так как это общение и этот вид деятельности оказались  для нее наиболее комфортными. 


Граждане старшего поколения с удовольствием приходили на занятия. У них всегда было множество  вопросов, а самое главное  им у нас интересно и эмоционально комфортно. «Спасибо за такую оригинальную придумку», - говорит председатель местного отделения СПР Н.С. Макеева. «Мы благодарны за то, что нам так много уделяют времени и так красиво за нами ухаживают»,  - отмечали участники проекта. «А можно к вам записаться?», - звонят и спрашивают жители Ржаксы. 


Что в результате получило учреждение: небольшие деньги порядка 20000  рублей,  в основном потраченых на приобретение материалов для работы. Но мы также смогли сделать на эти деньги детский уголок для родителей с детьми, оформить выставку творческих работ, которая в настоящее время проходит в выставочном зале Тамбовской областной общественной организации «Молодежные инициативы», а потом займет свое достойное место в актовом зале нашего учреждения. Это память, это гордость и это достойно особого внимания подрастающего поколения. 


Победа в конкурсе микрогрантов позволила учреждению занять свое место среди соискателей различных грантов  Фонда Тимченко «Активное поколение», иметь свою проектную историю и привлечь внимание к деятельности в плане реализации основных направлений по продлению активного долголетия граждан. И, конечно, появилась проектная смелость. Потому что наши нестационарные учреждения предоставляют государственные услуги, выполняют ряд иной деятельности, направленной на поддержку различных категорий граждан, но не располагают подготовленными кадрами  для того, чтобы написать программу, а затем ее реализовать. Не во всех учреждениях позволяет площадь помещений принимать граждан для занятий на полустационарной основе. Но, если пробовать, то обязательно получится.  Еще великий Шекспир сказал: «Наша жизнь — игра, а люди в ней актеры». А игра — это всегда азарт и удовольствие. Включая лишь эти два параметра из многих, мы сможем сделать жизнь обслуживаемых граждан разнообразнее и полезней для них и общества. 


Что важно еще в проектной деятельности: целевая программа и проектная команда. Целевая программа — это основополагающий документ в реализации проекта, - писали всем миром. Проектная команда — все, кто рядом, кто не безразличен. У нас такая поддержка была постоянно в лице главы района Николая Васильевича Козадаева, председателя районного Совета народных депутатов Галины Михайловны Илюхиной, заместителя главы администрации района Вячеслава  Николаевича  Кундашкина. Помимо того, что они частые гости наших производственных совещаний и праздничных мероприятий, всегда с глубоким пониманием относятся к решению социальных проблем. Реализуя проект, у нас была необходимость общаться с коллегами, обмениваться опытом, и здесь на помощь всегда приходили руководители района, помогая транспортом. Это важно. Спасибо.  И,конечно, всегда на пульсе держало руку управление социальной защиты и семейной политики области: интересуясь, подталкивая, направляя. 


В настоящее время подана  заявка на участие в конкурсе  микрогрантов, в которой предполагается продолжение проекта «Души прекрасные порывы», с увеличением благополучателей до 180 человек и более. Наши арт-волонтеры станут проводниками в разновозрастную аудиторию красивого, доброго, вечного. Насколько мы помним красота спасёт мир. 
   Конкурс проводит Тамбовская областная общественная организация «Молодежные инициативы»  в партнёрстве с Общественной палатой Тамбовской области и управлением по связям с общественностью администрации области.
ТООО «Молодёжные инициативы» на конкурсной основе в 2017 г. получила грант Президента Российской Федерации «Программа поддержки социальных инициатив в малых городах и сельской местности Тамбовской области». По предварительным итогам Ржаксинский центр вошел в первую десятку с проектом «Души прекрасные порывы». Также Тамбовская область подготовила новый проект на президентский грант, и наше учреждение включено одной из базовых площадок в случае победы. Но это уже совсем другая история.
       
Пожеланием повторю слова, сказанные когда-то преподобным Амвросием Оптинским: «Мы должны жить на земле так, как колесо вертится, чуть одной точкой касаться земли, а остальным стремиться вверх". Если мы будем, не жалея сил, вертеться и крутиться, то тем гражданам, которые нуждаются в нашей помощи, будет чуть-чуть уютней и теплее, а жизнь их продлится хоть на день, хоть на мгновение... Спасибо.
